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ОСОБЛИВОСТІ ГАСІННЯ МЕТАЛІВ ТА ЇХ НЕБЕЗПЕКА 

 

Гусар Б.М., доктор філософії 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Відомо, що горючими є тільки ті метали, які можуть підтримувати 

самостійне горіння на повітрі після впливу джерела запалювання. До горючих 

металів відносяться: магній, алюміній, титан, натрій, калій, літій та ін. Горіння 

металів належить до пожеж класу D. Метали на пожежі можуть горіти 

суцільною масою або у вигляді стружок, порошків. Даний тип пожеж є дуже 

небезпечним та супроводжується високою температурою. Як правило, ці 

пожежі завершувались вигоранням металів, загибеллю людей і великою 

кількістю постраждалих. Для гасіння металів потрібно застосовувати відповідні 

вогнегасні речовини та засоби їх подачі. Також потрібно враховувати, що 

метали не можна гасити звичайними речовинами пожежогасіння: вода, піна, 

діоксид вуглецю. При взаємодії з цими вогнегасними речовинами метали 

виділяють горючі гази і велику кількість тепла, що призводить до вибуху і 

збільшення площі пожежі. Також під час гасіння вогнегасну речовину не можна 

подавати під високим тиском, тому що горючі метали можуть розбризкуватися і 

збільшити площу горіння, для цього потрібно застосовувати спеціальні 

заспокоювачі для подавання вогнегасної речовини. 

Найкращі результати при гасінні металів дають вогнегасні порошки 

спеціального призначення. На разі для гасіння пожеж класу D найбільш 

поширені вогнегасні порошки спеціального призначення на основі хлоридів 

лужних металів (KCl – Україна і NaCl – Європа, США).  
 

    
 

       Рисунок 1 – Взаємодія горючого      Рисунок 2 – Гасіння горючого металу  

                   металу з водою 
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Що стосується вогнегасних порошків спеціального призначення 

вироблених та запатентованих в Україні то для гасіння металів та їх сплавів 

краще використовувати вогнегасні порошки спеціального призначення: КМ-

1 та КМ-2. Як відомо КМ-1 гасить тільки пожежі класу D, порошок КМ-2 

гасить пожежі класу D та А, В. Для гасіння лужних і лужноземельних 

металів краще використовувати вогнегасні порошки спеціального 

призначення ПС-1 та ПС-2. Найкраще метали гасити шляхом ізоляції. Під 

час гасіння шар вогнегасного порошку повинен повністю покрити горючу 

поверхню, перекрити доступ кисню і не дати розповсюджуватись горінню. 

Шар порошку має бути досить щільним, мати необхідну товщину по всій 

поверхні осередку горіння, що досягається при певній питомій витраті 

порошку (кг/м2). Мінімальна товщина шару вогнегасного порошку має 

складати не менше 45,2 мм. 

Горіння металів припиняється при засипанні великою кількістю сухого 

графіту та сухого меленого флюсу. Для гасіння застосовують трихлорид бору. 

Він взаємодіє з палаючим металом, утворюючи хлорид магнію, який припиняє 

доступ повітря до палаючої поверхні. Що стосується лужних і 

лужноземельних металів то окрім вогнегасних порошків спеціального 

призначення їх можна погасити шляхом засипання сухим кварцовим піском, 

кальцинованою содою та дрібним хлоридом натрію. 

Натрій і калій можна гасити аргоном і азотом. Аргон під час гасіння 

буде ефективніший, тому що суттєво важчий від повітря.  

Досить небезпечним є горіння металевого літію. Для гасіння пожеж 

літію використовують спеціальні порошкові склади на основі флюсів і графіту. 

Літій можна загасити витиснувши повітря з осередку горіння аргоном. 

Подавати аргон потрібно так, щоб не розбризкувати метал. Після припинення 

горіння залишки металу слід охолодити аргоном. 
 

 
 

Рисунок 3 – Вогнегасник виробництва США для гасіння класу D 
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Щодо первинних засобів пожежогасіння то єдиним вогнегасником 

класу D є вогнегасник який, виробляється в штаті Алабама США, суміш 

вогнегасного порошку представляє собою порошкоподібний графіт, 

гранульований хлорид натрію, дана суміш порошку виконує гасіння шляхом 

ізоляції, тобто перекриває доступ кисню і припиняє горіння. 

Також порошок для гасіння пожеж класу D виготовляє Швецька 

компанія Dafo Fomtec AB їхній порошок має назву Renex D складається з 

хлориду натрію, хлориду калію і сульфату барію. Renex D упаковується в 

пластикові бочки по 25кг. 
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